SUB14 - Problema 3
NUmeros num tetraedro

Distribuiram-se quatro numeros pares consecutivos pelos
vértices de um tetraedro. A cada face foi atribuido o
numero que resultou da soma dos trés numeros colocados
nos vértices que definem a respectiva face. Depois
somaram-se 0s numeros que ficaram atribuidos as faces
do tetraedro e o total deu 132.

Quais foram os numeros que foram colocados nos
vértices do tetraedro?
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Leonard Seara de Sa,

EBI/JI de Montenegro

Os numeros que estdo nos vértices sao pares e somando numeros pares obtemos
nameros pares. Por os nimeros serem pares consecutivos, as suas somas tambéem déo
ndmeros consecutivos. Dando atencao a estes critérios, 0s Unicos numeros que servem
sao 30, 32, 34 e 36, porqgue a soma destes quatro niumeros é 132 (30+32+34+36=132).
Agora para saber 0os nUmeros que se encontram nos vertices, irei fazer por tentativa e
erro.

N&o sdo os numeros 2, 4, 6 e 8 pois a soma de 2, 4 e 6 da 16 e ndo ha nenhuma face
com 16.

N&o sdo os numeros 4, 6, 8 e 10 pois a soma de 4, 6 e 8 da 18 e ndo ha nenhuma face
com 18.

N&o sdo os numeros 6, 8, 10 e 12 pois a soma de 6, 8 e 10 da 22 e ndo ha nenhuma
face com 22.

S&o0 os numeros 8, 10, 12 e 14 pois:




Miguel Dias Coelho,
EB 2,3 Damiao de Odemira

Resolucao:

Ha 4 faces num tetraedro, portanto se a soma dos
numeros de todas as faces € 132 a meédia dos
numeros das faces ¢ 33.

Como sao numeros pares consecutivos, para dar
media de 33 os numeros sao 30, 32, 34 e 36.

Se cada face tem 3 vertices, entao 33:3=11 e
portanto a meédia dos numeros dos vertices € 11 e
logo os numeros sao 8, 10, 12, 14.

8+10+12=30

8+10+14=32

8+12+14=34

10+12+14=36

Resposta:
Os numeros usados nos vertices foram 8, 10, 12 e
14.
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Joana Guerreiro,

ES/3 Manuel da Fonseca, Santiago do Cacém

Eu cheguei a resposta por tentativas.

As tentativas em que eu pensei foram:

4,6,8,10 === Nao deu resultado pois a soma s6 dava 84

6,8,10,12 === Nao deu resultado pois a soma so dava 108

8,10,12,14 === Deu resultado e vou mostrar como:

(8+10+12)+(8+10+14)+(8+12+14)+(10+12+14)= 30+32+34+36=132
8

Resposta: 0s niumeros que
foram colocados nos vértices 10 12
foramo 8,010,012 e o 14. \ /
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RESPOSTA: Nos vértices do tetraedro foram colocados os nomeros: 8, 10, 12 2 14,

|




Ricardo Espadinha,

EB 2,3 Eng. Duarte Pacheco, Loulé
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Orlando Silva e Jéssica Rodrigues,
EB 2,3 Dr. Jodo Lucio, Olh&o 2 X
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- Soma dos vertices de cada face - A soma dos nimeros de todas as faces é igual a

132.
Face 1:
2X + 2X+6 + 2X+4 =2X + 2X + 2X+ 6 + 4 =6X + 10 6X+10 + 6X+12 + 6X+6 + 6X+8 = 24X+ 36
Face 2: 24x + 36 =132
2X + 2X+2 + 2X+4 =2X +2X +2X + 2+ 4 =6X + 6 24x= 96
X=4
Face 3:

2X+2 + 2X+4 + 2X+6 = 2X + 2X + 2x +2+4 +6=6x+ 12 - Concretizacio da variavel

Face 4: Os numeros atribuidos aos vértices foram:
2X+2X+2 +2X+6 =2X +2X +2X+2+6=6x + 8 8:10; 12; 14.



Luis Tavares, Joana Duarte e Denis Voicu

EB 2,3 Dr. José Neves Junior, Faro

A B C D A+B+C A+B+D B+C+D A+C+D Somatorio
2 4 6 8 12 14 18 16 60

4 6 8 10 18 20 24 22 84

6 8 10 12 24 26 30 28 108

8 10 12 14 30 32 36 34 132

10 12 14 16 36 38 42 40 156

12 14 16 18 42 44 48 46 180

Os numeros correspondentes aos vertices A, B, C e D sdo 8, 10, 12 e 14.




Tomas Simes

Colégio Internacional de Vilamoura

De acordo com o problema distribuiram-se quatro niumeros pares consecutivos
pelos vertices de um tetraedro. Entdo eu comecei pelos niumeros consecutivos
mais baixos (2,4,6,8). Reparando que 0os numeros eram muito pequenos, fui
subindo (os nimeros consecutivos) até que as somas dos grupos de trés vértices
do tetraedro dessem nameros (as faces do tetraedro) que somados entre Si
dessem 132, conforme 0 esquema seguinte.

8 +10 +14 /. 12+10+ 8

\32/36 30 /+/34 =

12 + 14 +10 12 +14 + 8




Marcio Guerreiro Miguel,

EB 2,3 Joao de Deus, Messines

Depois de ler o enunciado,
constatei que para resolver o
problema deveria descobrir os
numeros dos vértices, de seguida
soma-los e por fim somar os
resultados e descobrir se a soma
resultava no numero 132.
Depois de varias tentativas e
insucessos (Que sao inumeros e
nao os vou colocar a todos :D)
encontrei para os vértices 0s
numeros consecutivos 10, 12,
14 e 16 e o resultado é este.

Fiz a planificacao do tetraedro e
0S pontos o sao exactamente o
mesmo vértice, para nao haver
duvidas.
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